



LA POLITICA EXTRANJERA

INGLATERRA

El problema del paro.—Reunión ministerial

LONDRES, 18.— Los ministros, a excepción del señor Henderson, que se encuentra en Ginebra, han celebrado esta mañana su reunión semanal para ocuparse de los remedios al grave problema del paro, que cada día toma proporciones más grandes. El Gobierno se ha ocupado de una nueva política agrícola, y presentará ante el Parlamento, al reanudar sus trabajos, un proyecto de ley tendiendo al desarrollo de la agricultura.

El presidente del Consejo, el ministro de Higiene y el lord del sello privado, han celebrado por la tarde una nueva reunión.

JAPON

El Tratado de Londres
TOKIO, 18.— El Consejo privado terminó el lunes de oír las declaraciones de los ministros en lo que se refiere al tratado naval de Londres.

En los círculos políticos se dice que probablemente el Consejo declarará no poder examinar a fondo la cuestión, en vista de la negativa del Gobierno a someter a su examen los documentos solicitados.

ALEMANIA

Un discurso nacionalista
MUNICH, 18.— En un discurso pronunciado ayer, y refiriéndose a las elecciones, el señor Hitler hizo observar que este triunfo representa el primer paso para el advenimiento al poder de los nacional-socialistas, quienes—dijo—son revolucionarios de espíritu, pero no revolucionarios de golpe de Estado para derribar las instituciones.

Es necesaria la unión de grupos
BERLIN, 18.— El canceller Brüning

El príncipe de Asturias en León

LEON, 18.— Ayer visitó S. A. el Príncipe de Asturias la catedral y en la Colegiata el panteón de los Reyes.

Por último se trasladó al convento de San Marcos y al depósito de sementales, donde la oficialidad le ofreció un lunch.

Luego se retiró al hotel.

Una comida a las autoridades leonesas

LEON, 18.— En el hotel donde se hospeda el Príncipe de Asturias obsequió con una comida a las autoridades leonesas.

Con el séquito de Su Alteza sentáronse a la mesa del Príncipe los gobernadores civil y militar, el alcalde y los presidentes de la Diputación y la Audiencia.

Breve estancia del Príncipe en Astorga

ASTORGA, 18.— Procedente de León ha llegado a las cinco y media el Príncipe de Asturias.

Las autoridades y el vecindario han tributado a don Alfonso un recibimiento cariñosísimo.

Su Alteza estuvo en la catedral, donde el obispo le entregó un primoroso álbum de fotografías del nuevo palacio episcopal.

A la salida del templo, el agusto viajero fue aclamado por el gentío.

Una bella señorita le entregó unas manecitas de las que se fabrican en esta localidad y el Príncipe le dirigió unas cariñosas frases de agradecimiento.

Seguidamente S. A. R. regresó a León con su séquito.

Otras notas de la estancia de Su Alteza en León

LEON, 18.— A su regreso de Astorga, el Príncipe de Asturias ha visitado el aeródromo militar, "Virgen del Camino" y tributo grandes elogios a los edificios y a las bases. Pasó revista a los aparatos y fué obsequiado con un espléndido lunch por los oficiales y el jefe del aeródromo, señor Sáenz de Buruaga.

Después, el Príncipe estuvo en el teatro Principal, que se hallaba rebosante de público, que le ovacionó.

El Orfeón Leonés dió un selecto concierto, interpretando bellas composiciones de sabor regional, que gustaron mucho a Su Alteza. Este felicitó al director y a varias bellas orfeonistas que fueron al palco para ofrecerle sus respetos.

El heredero se muestra satisfechísimo de su estancia en León y ha dicho al alcalde que está encantado de la ciudad y de la cariñosa acogida que el pueblo le ha dispensado.

Unánimemente se elogia la sencillez de don Alfonso. En el comedor del hotel hizo retirar una mampara que le separaba del resto de los comensales, pues dijo que se consideraba como uno más. Los huéspedes le aplaudieron.

Se han registrado otros muchos detalles reveladores de la sencillez de carácter del Príncipe de Asturias.

La visita del Príncipe a Oviedo y Galicia

OVIEDO, 18.— El gobernador ha recibido un telegrama anunciando la llegada del Príncipe de Asturias para el jueves proba-

Se estrella una camioneta contra un árbol

Resultan el chófer muerto y una mujer herida

ZARAGOZA, 18.— La camioneta de pedacado que venía consignada a nombre de Victoriano Carbonell, al llegar cerca de la Venta de Elcano, en las proximidades de Mozalbarba fué a estrellarse contra un árbol de la carretera, junto precisamente a la venta.

Según manifestaciones de unos carreteros, la camioneta iba a gran velocidad y sin que se sepan las causas, se produjo el accidente, aunque se cree que el conductor se distraería o iba dormido en aquel momento.

Los dueños de la venta acudieron en auxilio de los ocupantes del vehículo y extrajeron al chófer Sabino Echavarrí y la propietaria de la camioneta, Gregoria Ruiz Ocho. El chófer, de veintinueve años de edad, natural de Amorebieta y vecino de Bermeo, sufría tan graves heridas que falleció a los pocos momentos. La mujer sufre heridas graves en la cabeza. La camioneta venía de Ribadesella. La dueña del vehículo es también vecina de Bermeo.

Novedades teatrales

INFANTA ISABEL

"El paso a nivel"
En el fondo de la comedia estrenada anoche en el Infanta Isabel hay una idea, sino completamente nueva en el teatro, interesante, por lo menos, fundada en un rasgo característico de la psicología no de la mujer en general; pero sí de algunas mujeres, víctimas de sus nervios; pero el autor de la comedia, escritor distinguido y que usa diestramente la literatura en el diálogo no ha sabido dar a esa idea el desarrollo escénico necesario para que el público sintiera la emoción o al menos el interés dramático.

Si el autor, aun pretendiendo hacer teatro de vanguardia, hubiese recordado un poco la fórmula vieja que sintetizaba el drama en las tres palabras acción, pasión y caracteres y hubiera reflexionado que de las tres la más importante y sin la cual las otras carecen de fuerza y aun de posibilidad efectiva, es la tercera, trazando los caracteres de Victoria y de él, fuertemente hubiera logrado hacer que sus personajes se hubieran adueñado del público y por el camino del interés hubiera posiblemente llegado a la emoción.

Sin esa condición primordial su comedia carece de consistencia real parece excesivamente artificiosa y la idea llega al público de tal modo deformada que los espectadores toman por artilugio escénico lo que quiere ser manifestación pasional y protesta, como protestó anoche de lo que considera falacia ofensiva.

El autor de "Paso a nivel" sabe como hacen teatro los dramaturgos que más boga tienen en nuestra actual vida artística y ha hecho su comedia en una buena parte sobre el modelo a que un dramaturgo muy conocido llama "comedias en que se toma té". Sobre ese cañamazo ha colocado algunas escenas que debieron ser dramáticas y son melodramáticas todo lo más y cuando, llega el acto tercero y el drama de "El" quiere mostrarse como tal, el público cree que sigue en el terreno melodramático y no se conforma con la solución del conflicto.

"Paso a nivel" es un ensayo y puede ser para su autor una lección provechosísima.

Desearnos que lo sea y que en otras sucesivas logre interpretaciones más afortunadas.

Para ello, porque no deben cargar con toda la culpa los actores, debe procurarse que los personajes sean personas.

Regresan a Europa las bellezas europeas

Emocionante despedida de Miss Portugal

RIOJANEIRO, 18.— Con destino a Lisboa embarcó "Miss Portugal", habiendo sido objeto de una cariñosa manifestación popular.

Un lucido cortejo de más de 300 automóviles la acompañó hasta los muelles. La despedida entre "Miss Portugal" y "Miss Universo" fué verdaderamente emocionante.

El público aclamó a ambas bellezas. "Miss Portugal" embarcó a bordo del "Lourenze Marques".

El cheque con que la obsequió la colectividad portuguesa lo empleó en la adquisición de 70 pólizas de la Deuda Pública brasileña.

Las Mises regresan.—Miss Turquía se casa

RIOJANEIRO, 18.— A bordo del "Southern Prince" partieron para sus respectivos países miss Francia, miss Grecia y miss Cuba.

Miss Turquía ha anunciado que está comprometida en matrimonio con su patriota Joseph Habiba. Se casará en Stambul, a su llegada y luego vendrá a residir al Brasil. (Agencia Americana).

Al gobierno uruguayo le ha desagradado la hospitalidad brindada a Leguía

NUEVA YORK, 18.— Telegrafían de Montevideo que el Gobierno uruguayo ha decidido romper las relaciones diplomáticas con el Perú.

Esta medida obedeció a la declaración hecha por el Gobierno peruano de que el ministro del Uruguay en Lima, señor Fosalda, había dejado de ser "persona grata" por haber dado asilo en el edificio de la legación, durante la revolución última, al ex presidente Leguía y a varios de los partidarios y secuaces de éste.

AMERICA POR CABLE

En su "raíd Brasil-Europa el aviador Ribeiro Barros hará escala en Madrid

RIOJANEIRO, 18.— Continúa actuando los preparativos para su vuelo Brasil-Europa el aviador brasileño capitán Ribeiro de Barros.

La ruta será la siguiente: Santos-Natal (2.600 kilómetros), Natal-San Luis de Senegal (3.000); San Luis de Senegal-Lisboa (3.000); Lisboa-Madrid (700); Madrid-Roma (1.700); Roma-París (1.650). Total: 13.150 kilómetros. Si las condiciones del aparato lo permitieran Ribeiro de Barros salvará de un vuelo la distancia Natal-Lisboa.

El aparato ha sido bautizado con el nombre de "Margarita" y es un "Breguet" con motor "Hispano Suiza" de 600 caballos y 12 cilindros, desarrollando una velocidad de 220 kilómetros a la hora y con un radio de acción de nueve mil kilómetros. El peso total del aparato será de 5.425 quintales.

El coste del "Margarita" se eleva a 478 contos de reis (unas 342.000 pesetas, aproximadamente) y ha sido sufragado por el señor Ribeiro de Barros. (Agencia Americana).

Español herido por un rifle francés

En defensa de su padre

BESANCON, 18.— Un español llamado Antonio Silva entró en el domicilio de Enrique Desaint, con quien estaba enemistado, y pretendió agredirle. Al verlo, un hijo de Desaint, de trece años de edad, cogió un gran cuchillo y asestó con él una terrible cuchillada en el vientre al español, que fué trasladado al hospital en grave estado.

Los peligros del mar

Un moribundo y un herido grave

BILBAO, 18.— Dicen de Ondárroa que a la altura del puerto de Bermeo hizo explosión un tubo del vapor pesquero "Marichu", resultando a consecuencia del accidente con gravísimas lesiones el fogonero Telesforo Agorrechea, que se encuentra moribundo, y gravemente herido el maquinista, Domingo Veitia, que ha ingresado en el Hospital Civil de Bilbao.

Los nueve hombres restantes de la tripulación resultaron ilesos.

Bibliotecas públicas de Madrid

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de diez a trece; Los domingos, de diez a doce.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de diez a trece y de diez y seis a diez y nueve.

Jardín Botánico (paseo del Prado), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se cerrará para la limpieza.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, número 26), de nueve a trece y de diez y seis a veinte, cerrando en agosto por la limpieza y recuento.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de nueve a trece, excepto el mes de agosto, para proceder a la limpieza general.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de ocho a catorce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de ocho a catorce, excepto la segunda quincena de agosto, que se cerrará por la limpieza de libros.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a trece.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y ocho a veintidós; los domingos, de diez a trece.

La huelga de Barcelona

Suspensión de "Solidaridad Obrera"

BARCELONA, 18.— Ayer tarde, a las cinco y media se personó en la redacción de "Solidaridad Obrera", sita en la calle Nueva de San Francisco, la policía, y procedió a la detención del director, Juan Peró, y los redactores señores Clara, Carbó, Pons y Massoni, todos significados sindicalistas. Además fueron detenidas ocho o diez personas más que estaban conversando en el salón. Se dejó en libertad a uno de ellos, impresor, que pudo justificar que estaba allí accidentalmente.

La detención se realizó sin incidente alguno, aunque dió lugar a una viva discusión y protesta por parte de los detenidos. El individuo que fué puesto en libertad marchó al Sindicato Unico de la calle de La Guardia y dió la noticia. Más de 200 obreros que se hallaban en el local comentando los incidentes de la huelga, acudieron presurosos, divididos en diversos grupos, a la calle Nueva de San Francisco, pero cuando llegaron al local, estaba cerrado.

Los detenidos fueron llevados a la cárcel en calidad de detenidos gubernativos. Algunos miembros de la junta directiva del ramo de construcción que se encontraban en la calle de La Guardia salieron apresuradamente apenas tuvieron noticia de la detención y se citaron previamente en un paraje apartado de la ciudad, donde cambiaron impresiones.

Parece que diariamente cambiarán el sitio de la reunión a fin de evitar ser detenidos.

Acuartelamiento de tropas

BARCELONA, 18.— Ayer a última hora circuló por la ciudad el rumor de que las tropas habían sido acuarteladas.

En el cuartel de Intendencia al pasar lista, se ha prevenido a los soldados de que no salgan del cuartel en ningún momento. En los demás cuarteles se ha tomado el nombre a todos los soldados aptos para conducir tranvías y autobuses a fin de utilizarlos en momento oportuno.

Los sucesos de Moncada.—Se reúne el Comité de huelga y acuerda nuevos paros.—Varios detenidos por coacciones

BARCELONA, 18.— Sobre los últimos sucesos de Moncada, el gobernador ha trasladado a los periodistas la versión que él tiene de lo ocurrido. Varios obreros trabajaban en una zanja para el encauzamiento de aguas, cuando fueron visitados por una comisión de huelguistas, quienes les invitaron a abandonar el trabajo. Los obreros se negaron a ello cruzándose algunos disparos. Añadió el gobernador que había recibido importantes refuerzos de Guardia civil para prestar la vigilancia necesaria y evitar las frecuentes coacciones. Dijo que no tenía estudiada ninguna fórmula de arreglo para los conflictos planteados, pero que esperaba que todo se solucionase en breve. Aseguró a los periodistas que se hallaba investido de los poderes necesarios para devolver la tranquilidad a Barcelona. Cuando conversaba el general Despujols y los periodistas, entró el alcalde de Barcelona, conferenciando acto seguido ambas autoridades.

En su local social de la calle de Guardia, se ha reunido el Comité de huelga. Se acordó el nombramiento de suplentes, ante el temor de que el actual Comité sea detenido por las autoridades. Según acuerdos tomados, mañana irán al paro los obreros del ramo de la madera, y pasado mañana los obreros metalúrgicos.

Han sido puestos a disposición del juzgado de guardia los obreros Miguel Amate, Anselmo Clemente y Antón Montut, igualmente que tres mujeres por ejercer coacción sobre dos operarias de una fábrica del arrabal de Santa Coloma de Gramanet, las cuales seguían trabajando después de haber ido al paro todas sus compañeras.

OTROS CONFLICTOS

Justificación de la huelga granadina

GRANADA, 18.— Los directivos del Sindicato han hecho público que la huelga obedece a un movimiento de protesta por las detenciones efectuadas el día 13 del actual en la reunión celebrada en la Casa del Pueblo para tratar de pedir algunas mejoras, reunión para la que tenían permiso de la autoridad gubernativa.

Integran el movimiento los madereros, metalúrgicos y albañiles, y amenazan con que si no se pone en libertad a los detenidos irán a la huelga los demás Sindicatos. Añaden que no mejorará el conflicto si no se libera a los detenidos. En cuanto hagan esto se reintegrarán al trabajo.

La Federación local de Sindicatos dice, por su parte, que la autoridad gubernativa autorizó la reunión en la Casa del Pueblo, y después de esto ordenó la detención del presidente de la Federación local y de otros directivos, lo cual originó el conflicto actual.

Detención del director del movimiento

GRANADA, 18.— Ha sido detenido Emilio Menor Martínez, natural de Villena (Alicante), que llegó hace cuatro días y se hizo cargo del movimiento. Es el individuo que mandaba el grupo que fué perseguido por la fuerza de Seguridad hasta las afueras de

la ciudad, siendo detenidos varios sujetos. Menor logró entonces huir. Se le han encontrado documentos comprometedores. Ha pasado a la cárcel.

Tiros, pedradas y cargas de los guardias
GRANADA, 18.—Ayer tarde, a las tres y media, se reunieron en los jardines de la Alhambra numerosos huelguistas, que fueron disueltos por la Guardia civil. Los huelguistas consiguieron reunirse de nuevo en número de 300, bajando a las calles céntricas de la ciudad en actitud levantisca.

En la calle de Zacatín y en la plaza de Bivarrambra hicieron frente a las fuerzas de Seguridad que les salieron al paso, lanzando sobre éstas varias piedras. El público que transitaba por allí huyó presa de gran pánico y se promovió gran alarma. En aquel momento se oyó un disparo. Una piedra rompió el escarpate de una zapatera. Los guardias dieron dos cargas, consiguiendo dispersar a los revoltosos. Se practicaron ocho detenciones. Se sabe que hay doce obreros contusos y dos guardias de Seguridad heridos; Enrique González Ibañez y Luis López Hernández, el primero con una contusión por pedrada en la mano, y el segundo en la pierna derecha. Los detenidos pasaron a la cárcel.

Los obreros entrarán hoy al trabajo
GRANADA, 18.—Una Comisión compuesta de elementos de los ramos metalúrgicos, tallista y ebanistería, se ha entrevistado con el jefe de la Brigada Social, conviniendo entrar mañana al trabajo, con arreglo a las siguientes bases:

Liberación de los obreros encarcelados con motivo de las incidencias de la huelga. Respeto, por parte de patronos y obreros, del actual contrato de trabajo, cuya vigencia termina en el mes de mayo próximo; y levantamiento de la clausura de la Casa del Pueblo, una vez aceptadas las anteriores proposiciones.

El estado de la huelga de Altos Hornos
BILBAO, 18.—El Ayuntamiento de Sestao ha facilitado una nota transmitiendo datos recibidos de Altos Hornos, en relación con el estado de la huelga. Según los citados datos, ha terminado ya totalmente el paro en los hornos alto, cok, acero, almagre de hierro y tren continuo, y en las grúas de descarga del carbón.

Sólo están en huelga los obreros de los talleres de hojalata y servicio de locomotoras. El paro sólo afecta a 730 obreros de los dos mil y pico que fueron a la huelga. Rumores de huelga general en Tolosa.
SAN SEBASTIAN, 18.—Ha sido solucionada la huelga de boñeros que se hallaba planteada en Tolosa. A última hora circulan, sin embargo, rumores que no han tenido aún confirmación aquí, según los cuales, mañana será decretada la huelga general en aquella población.

timar detalles del próximo "match" Centro Cataluña. Parece ser que Ricardo Zamora defenderá la puerta de los madrileños, despidiéndose así de la afición catalana.

En el Español parece se van arreglando las desavenencias y han estampado ya la firma Vantolrá, Juvé, Solé, Trabal y Aznar. El único que se resiste y permanece firme en sus propósitos es Padrón.

Rugby.—Partidos próximos en Francia
BARCELONA, 18.— Dentro de breves días saldrá por el Mediodía de Francia el equipo de selección catalana que reunirá varios encuentros con equipos franceses.

Lucha.—El regreso de Fullaondo
BILBAO, 18.— Ha regresado a Gática su pueblo natal, el popular luchador de grecorromana Fullaondo. Cuenta sus andanzas por Italia y dice que en Roma ganó cuarenta y siete luchas, haciéndose en poco tiempo una figura popular y siendo según él felicitado por el propio Mussolini.

Dice que ha ganado mucho dinero y que como no es ambicioso piensa descansar una temporada en su pueblo. Claro está que al dar cuenta de todas estas "hazañas" de Fullondo hacemos resaltar su característica vivacidad de imaginación.

Grave accidente ferroviario en Amberes

Varios heridos de importancia
AMBERES, 18.—Un tren correo, cuyos frenos no funcionaron a tiempo, ha cho-cado violentísimamente con los paratopos de la estación central, sufriendo graves destrozos los dos primeros coches, cuyos techos y portezuelas saltaron a gran distancia.

En el accidente hubo diecisiete heridos, siete de ellos graves.

Otros dos sufren conmoción cerebral y fractura de las piernas.

El veraneo regio

Varias noticias
SAN SEBASTIAN, 18.— Los Reyes, las Infantas y el Infante don Jaime marcharon a las diez a San Juan de Luz, con objeto de tomar parte en las regatas. Probablemente el Rey asistirá al partido de polo que se celebrará en Bayona entre equipos militares de España y Francia.

—Esta noche asistió la Familia Real a una comida-baile en San Juan de Luz, regresando a la madrugada.

—El Infante don Gonzalo estuvo en la playa.

La inauguración del hospital de la Cruz Roja

SAN SEBASTIAN, 18.—En breve se impondrán por la Reina los brazaletes de la Cruz Roja a las nuevas enfermeras de Alava, Guipúzcoa y Navarra.

Oportunamente doña Victoria señala a la fecha para la inauguración del nuevo Hospital de la Cruz Roja. En ese Centro sigue hospitalizada la señorita italiana que resultó herida de un accidente de autocar ocurrido en Deva.

Regreso de los Reyes

SAN SEBASTIAN, 18.— A las dos de la mañana de hoy regresaron de Biarritz Sus Majestades. La regata-crucero efectuada hasta San Juan de Luz ha sido ganada por los españoles, y no por los franceses, como al principio se había dicho.

Las facultades de los gobernadores civiles y de los Ayuntamientos en las cuestiones de abastos

La "Gaceta" de hoy publica una importante Real orden del ministerio de Economía Nacional, en la que dispone lo siguiente:

"Primero. Todas las facultades y atribuciones conferidas a la Dirección general de Agricultura por el Real decreto ley de 6 de marzo último, especialmente determinadas en el capítulo segundo B) del reglamento aprobado por el Real decreto de 29 del expresado mes se entenderán transferidas a la subsecretaría del ministerio de Economía Nacional.

Segundo. Con relación a cuantas prescripciones legales han sido dictadas a partir de las fechas de las soberanas disposiciones señaladas en la regla anterior en que se mencione la Dirección general de Agricultura o a su titular se entenderá que se hace referencia a la Subsecretaría de este ministerio o al subsecretario.

Tercero. En virtud de las atribuciones que el ministerio de Economía Nacional confiere el artículo quinto del Real decreto ley de 6 de marzo último, ya referido, y el apartado d) del artículo octavo del reglamento dictado para su ejecución, los gobernadores civiles, como jefes superiores de las Secciones de Economía, además de las funciones que sobre regulación de precios de trigo y harinas les confiere el Real decreto de 18 de junio último, regularán, a propuesta de los Ayuntamientos o a su propia iniciativa, el de las substancias alimenticias de primera necesidad y artículos de consumo indispensables, enumerados en el artículo segundo del expresado reglamento.

Para efectuar tales regulaciones podrán oír a las juntas provinciales, si lo consideraran conveniente, y tendrán en cuenta los precios de origen, gastos de transporte, utilidad comercial y cuantas circunstancias es timen preciso atender, a cuyo efecto deberán dirigirse a todos los gobernadores civiles solicitando los datos que crean necesarios cuando se refiera a productos nacionales, y a este ministerio, si se trata de artículos extranjeros, facilitándose tanto unos como otros a la mayor brevedad posible.

Cuarto. A los efectos de lo prevenido en el apartado e) del artículo octavo del referido reglamento, los gobernadores civiles por su parte, y sin perjuicio de las obligaciones que en el artículo 12 del mismo se señalan a los Ayuntamientos, ejercerán activamente la vigilancia sobre los servicios de abastos, ordenando la práctica de las inspecciones que consideren convenientes a las dependencias y establecimientos oficiales y particulares.

Quinto. La firma de los dos testigos en el acta de las inspecciones a que se refiere el párrafo primero del artículo 17 del mismo para las notificaciones, se entenderá solamente obligatoria para los casos en que el propietario de la fábrica, almacén, despacho o lugar visitado, o su representante o dependiente no supiere o no quisiera firmar.

En estos casos, cuando no sea posible encontrar fácilmente dichos testigos, deberán ser requeridos, por el que efectúe la inspección o lleve a cabo la notificación, dos

agentes de la autoridad, siempre que éstos no dependan directamente de aquella que haya ordenado o realice el servicio de que se trata.

Sexto. Las facultades que a la Junta Central de Abastos confería el Real decreto de 9 de noviembre de 1923 y el reglamento de 31 de diciembre del propio año, en la substanciación de los recursos de alzada pendientes de resolución e interpuestos con arreglo a dichas disposiciones, se entenderán transferidas a la Subsecretaría de este ministerio".

La independencia de Filipinas

MANILA, 18.—El presidente de la Cámara de Representantes de las Islas Filipinas, señor Manuel Rojas, hablando en un banquete que se ha celebrado en su honor, ha declarado que no es suficiente que los filipinos manifiesten su amor a la independencia con palabras, sino que es necesario que se decidan a la acción. Esto no quiere decir que hayan de recurrir a la violencia, que en las actuales circunstancias no sería útil ni necesaria.

PARA HOMBRES

Ayer ventrudo, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 12

La situación en La Argentina

El vicepresidente Santa María se posesiona del Parlamento

BUENOS AIRES, 18.— El vicepresidente provisional del Gobierno argentino, don Enrique Santa María, se hizo cargo hoy del edificio del Parlamento previa una simple ceremonia.

El señor Santa María declaró solemnemente que permanecerá en el edificio hasta que el pueblo elija sus legítimos representantes.

Irigoyen recomienda el acatamiento al nuevo poder

BUENOS AIRES, 18.— Varios ex diputados irigoyenistas han dirigido una nota al jefe superior de policía, declarando considerar un deber para todos los argentinos contribuir al restablecimiento de la tranquilidad y el mantenimiento del orden.

Por otra parte, parece que el propio señor Irigoyen ha rogado a sus partidarios que reconozcan la nueva situación, por estimar que sería un crimen toda tentativa sediciosa.

Acuerdo de los contrarios de Irigoyen
BUENOS AIRES, 18.— Ayer se ha efectuado la anunciada reunión de los ex legisladores de la oposición que dirigieron el movimiento contra el ex presidente Irigoyen.

Aprobaron las bases para presentar un candidato único a la presidencia de la República convenio que equivale a un ver presentaciones políticas que se comprometen a ajustar su acción al objetivo cívico. (Agencia Americana).
El enorme déficit de la Caja de Jubilaciones

WASHINGTON, 18.— El secretario de Estado, señor Stimson, ha enviado órdenes a los representantes diplomáticos en Buenos Aires, Lima y La Paz, para la reanudación de las relaciones diplomáticas normales, lo que equivale al reconocimiento formal por los Estados Unidos de los nuevos Gobiernos de la Argentina, Perú y Bolivia.

Francia reconoce al Gobierno
BUENOS AIRES, 18.— El Gobierno de Francia ha reconocido al Gobierno argentino. (Agencia Americana).

Fallece la reina madre de Camboya

PNOM PENH (Camboya), 18.— La Agencia Indo-Pacífico anuncia que la Reina madre ha fallecido tras larga enfermedad.

NOTICIAS DE AVIACION

Trágica muerte de Smith
SYDNEY, 18.— El aviador Smith, que realizaba un vuelo de ensayo para una prueba que pensaba efectuar en breve, ha salido despedido del avión cuando éste volaba cerca de tierra, a una velocidad horaria de 260 kilómetros, cayendo a un jardín y matándose en el acto.

Vuelo Londres-Africa del Sur
LE BOURGET, 18.— Los aviadores Fairbairn y Kennet Alhestone, que realizan la travesía de Londres a Kenia (Africa del Sur) en avión de turismo han llegado a ésta a las 10,15, procedentes de Croydon. Reanudaron el vuelo a las 12,30, llegando a Marignone a las 19,04.

El vuelo de amistad
CLEVELAND, 18.— Los avadores Costes y Bellonte han salido en su avión para Detroit a las 9,05, hora del Este. Aterrizaron en Indianápolis a las 12,22, y volvieron a reanudar el vuelo a las 2,05, hora del Este.

El "viaje de amistad" de Costes y Bellonte
BOSTON, 17.— Después de realizar una breve escala en Hartford Connecticut, donde fueron calorosamente recibidos y firmaron en el Libro de Oro de la ciudad, en el que figuran las firmas del mariscal Foch y el coronel Lindberg, los aviadores Costes y Bellonte han llegado a esta capital siendo objeto de una entusiasta acogida.

Con motivo de las ferias y fiestas que han de tener lugar en Valladolid del 21 al 29 del corriente mes, la Compañía de los Caminos de hierro del Norte en combinación con la Nacional del Oeste de España, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos, que se facilitarán desde el 20 al 29 del presente mes, siendo valederos para regresar del 21 al 30 del corriente, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que han sido fijados al público.

FERIAS Y FIESTAS EN VALLADOLID

MARRUECOS

Fuga de presos.—Otras noticias de Ceuta
CEUTA, 18.— De la cárcel del partido se han fugado los presos Antonio Santos Martínez y Juan Calvo Muñoz. Los centinelas hicieron varios disparos pero no lograron detenerlos.
—Se ha abierto juicio contradictorio con motivo de la propuesta de la laureada de San Fernando a favor del capitán de Infantería, fallecido, don Felipe Matanzas Vázquez, por su actuación heroica como jefe de grupo de aviación en el bombardeo que se hizo el año 1927 sobre los crestones de Yebel y Jesanna.
—Se ha verificado el entierro del coronel de Infantería don Cándido Sotelo Rosada que era queridísimo en esta plaza. Fué el último jefe del disuelto regimiento del Serrallo.
—En el Centro Cultural Militar ha inaugurado una notable exposición de obras suyas el distinguido pintor Charles Credingen, coronel del Ejército austríaco.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.— (Margarita Xirgu.)— A las 6,30 y 10,30. La niña de Gómez Arias.
CALDERON.— (Enrique Borrás.)— A las 6,30. El alcalde de Zalamea; a las 10,30. El cardenal.
COMICO.— (Loreto Chicote.)— A las 6,30 y 10,30. Las pobrecitas mujeres.
FUENCARRAL.— (Luis Ballester.)— A las 7 y 10,45. Las pantorrillas (éxito de Enriqueta Serrano).
ROMEA.— A las 6,30 y 10,30. Ofelia de Aragón, Ramper, Conchita de Leonardy

LABOLSA
VALORES PUBLICOS Día 18

Interior 4 por 100. F.	72,25
id. id. 5 y 4	72,00
Exterior 4 por 100. F.	00,00
id. id. E.	000,00
Amortizable 4 por 100. E.	000,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	000,00
Id. id. id. (con impuesto) F.	00,00
Deuda ferroviaria: A.	125,00
id. id. B.	100,00
id. id. C.	000,00
Bonos del Tesoro: A.	166,50
Ayuntamiento Madrid 1868.	399,75
Id. Id. Exprs Interior 1899.	000,00
Id. Id. id. 1909	000,00
Id. id. D. y Obras:	000,00
Id. id. Ensanche	000,00
Id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	000,00
Id. id. id. 1918.	000,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	095,00
" " " 5 por 100.	100,00
" " " 6 por 100.	000,00
Acciones Banco de España.	599,00
" Hipotecario.	470,00
" E. de Crédito.	459,50
" Hisp. Americano.	000,—
" Nuevas Río de la Plata.	000,00
Tabacos.	255,00
Fénix.	000,—
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
" M. Z. A.	512,00
Metro.	000,00
Ferrocarril Norte de España.	547,00
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	000,00
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	056,80
Id. Suizos.	010,00
Id. Belgas.	001,65
Liras.	000,00
Libras.	045,55
Dólares.	09,37
Id. Cable.	00,05
Marcos oro.	000,00

Informaciones de toda España

Tiros entre la Policía y un ladrón

ZAMORA, 18.— A la hora de la siesta, un desconocido, aprovechando el cierre del comercio, entró por la puerta-escaparete en un bazar de la calle de Santa Clara, propiedad de don Jacinto González, llevándose 4 estuches con alhajas y el importe de la venta de la mañana. La Policía sorprendió al ladrón en la estación, pero logró huir, y empuñando una pistola hizo frente a sus perseguidores.

Entre éstos y el fugitivo se cruzaron varios disparos.

La Guardia civil de caballería patrulla por los alrededores de la capital, siguiendo la pista.

Llegada del buque soviético "Mark Lhracht"

SEVILLA, 18.— Ayer mañana a las once, fundó en el muelle Alfonso XIII el buque soviético "Mark-Lhracht", procedía de Sanlúcar de Barrameda.

Vigilaba a dicho buque el torpedero de guerra número 18. El barco ruso cargó 50 toneladas de corcho con destino a Hamburgo y continuó el viaje en las primeras horas de la tarde de hoy, bajo la vigilancia del torpedero que le dejará fuera de las aguas jurisdiccionales.

Robo en una tienda de tejidos

CADIZ, 18.— De madrugada, unos ladrones escalaron el edificio donde está establecido el comercio de tejidos "La Innovación", propiedad de don Santiago Hervía.

Acuerdos del Ayuntamiento de Zaragoza
ZARAGOZA, 18.— La Comisión de gobernación ha acordado proponer al pleno del Ayuntamiento consigne en los presupuestos la cantidad de 27.000 pesetas para el aumento de obras en la contrata de construcción de los edificios destinados a las escuelas anejas a la Normal te-

maestras; 150.000 para terminar el pabellón de la Casa Amparo. También acordó proveer una plaza de letrado asesor, cuya plaza se cubrirá por concurso entre los civilistas que lleven veinte años de ejercicio.

Robo en un establecimiento de quincalla

SEVILLA, 18.— En la madrugada anterior se ha cometido un robo en un establecimiento de objetos de quincalla del ex banderillero José Carrasco, y sito en la calle de San Bernardo. Los rateros abrieron la puerta de la tienda tranquilamente y cargaron en un automóvil que estaba a la puerta cuantos géneros quisieron.

Suecia regala su pabellón de la Exposición a la ciudad.—Esperando a un profesor

BARCELONA, 18.— El Ayuntamiento se ha reunido esta noche y acordó aceptar el regalo que le hace Suecia el pabellón que construyó en la Exposición, y que está tasado en 30.000 pesetas. Será destinado a colonias escolares.

Varios concejales han propuesto se prepare una recepción oficial al profesor Blanco, que desde Norteamérica ha venido, en un bote de vela, a España. Ira a recibirle una comisión presidida por el alcalde, y luego se celebrará una recepción y vino de honor.

Investigación municipal en Sevilla

SEVILLA, 18.— En la Comisión municipal permanente que se ha celebrado esta mañana el concejal señor Casas propuso que ya que el Gobierno de Berenguer había designado a don Félix Peiró para realizar una investigación de la administración llevada a cabo en el Ayuntamiento desde los años 1920 a 1929 inclusive y redactará su informe, estima dicho concejal que terminada la misión del señor Peiró, una vez transcurrido el

tiempo necesario, debía de darse a conocer a Sevilla el informe de dicho investigador, a fin de que los sevillanos puedan saber cómo se han administrado sus intereses.

Denuncias y detenciones por estafas

BARCELONA, 18.— Ana Mániz ha presentado una denuncia contra un individuo a quien había entregado 500 pesetas para responder de un empleo que le tenía prometido.

Luis Escobar y cinco personas más han presentado una denuncia contra un agente de negocios, que ha desaparecido de Barcelona, después de hacerles desembolsar 1.000 pesetas como fianzas de sus puestos empleos.

Ha sido detenido Domingo Raid, colaborador de una casa de comercio, que se ha quedado con 2.000 pesetas, importe de varias facturas de la casa, cobradas en éstos últimos días.

Detención de dos ladrones

ZARAGOZA, 18.— La Guardia civil de Tauste ha detenido a Agustín Rodríguez, Emilio Vinell y Herminio Guajardo, los cuales asaltaron una casita propiedad de Faustino Fausten. Para penetrar en la casa rompieron la chimenea y provocaron un incendio que destruyó gran cantidad de estiércol almacenado.

Una anciana muerta por un camión

HUELVA, 18.— A la salida de San Juan del Puerto, un camión de la Telefónica, conducido por Antonio Cabrera Ramos, arrolló a una anciana de sesenta y cinco años, que falleció al ingresar en el hospital.

Un niño gravemente herido

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 18.— Entre los hierros de un balcón de su domicilio se introdujo y cayó al patio el niño de un año Antonio Silva Romero, que resultó con gravísimas heridas.

Noticias de Madrid

Un Consejo en el ministerio del Ejército

Llegada del general Berenguer
Ayer, poco antes de las siete de la tarde, llegó en automóvil, procedente de San Sebastián, el presidente del Consejo, general Berenguer, acompañado de su ayudante el teniente coronel Sánchez Delgado, quienes se dirigieron directamente al palacio de Buenavista.

Al llegar fué saludado por los periodistas, quienes le preguntaron si tenía noticias de la huelga de Barcelona. El general Berenguer contestó:

—La huelga sigue sus trámites y no es lo que me preocupa. Lo que me preocupa en estos momentos es la actitud que adopte la Prensa después del levantamiento de la censura.

—Inmediatamente subió a su despacho conferenciando con el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo.

El general Berenguer conferencia con los ministros

A las ocho de la noche comenzaron a llegar ministros al palacio de Buenavista. Los primeros en acudir fueron los señores Wais, Matos, Marzo y Rodríguez de Viguera.

Ninguno hizo manifestaciones a los periodistas.

Después llegaron los señores Sangro y Ros de Olano y Estrada, quedando reunido todo el Gobierno, a excepción de los ministros de Estado y Marina.

Termina la reunión

A las nueve de la noche abandonó el ministerio el señor Wais, y después de las nueve y media, los señores Matos, Marzo, Rodríguez de Viguera y Estrada.

Los periodistas les preguntaron si podían facilitarles una referencia de lo tratado en la reunión, contestando los señores que habían ido a saludar al presidente.

—Naturalmente—dijo el señor Matos—he mos cambiado impresiones sobre la marcha de la huelga de Barcelona; pero nada más.

El señor Sangro fué el último en salir, y preguntado por los periodistas sobre la huelga de Barcelona, contestó:

—Eso ya no es de mi competencia. En tra de lleno en las facultades del ministro de la Gobernación. De otras cosas, nada. Hemos venido a saludar al presidente.

Terminó manifestando que el Consejo que había de celebrarse esta tarde se aplaza hasta el sábado por la tarde.

A última hora acudió al ministerio del Ejército el gobernador civil, conde del Val de Suchil, quien manifestó a los informadores que iba a saludar al presidente. Respecto de la supresión de la censura dijo que ya estaba todo ultimado. Después entró a conferenciar con el general Berenguer.

Manifestaciones del presidente del Consejo.—Se aprueban las medidas adoptadas por las autoridades de Barcelona

A las diez de la noche abandonó su despacho el jefe del Gobierno, conversando un buen rato con los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—No pasa nada, señores. Las últimas noticias que tenemos de la huelga de Barcelona son más favorables.

—¿Puede usted decirnos algo de lo tratado en la reunión que acaban de celebrar?—le preguntamos.

—Algunos ministros—contestó—han venido citados por mí, y otros lo han hecho espontáneamente para darme cuenta de asuntos de su departamento. No se trata, como dicen ustedes, de un consejo. Nada de Consejo; ha sido únicamente un cambio de impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Les he dado cuenta—prosiguió—de mi resolución de no levantar en Barcelona la censura, mientras duren las actuales circunstancias.

También hemos acordado aplazar el Consejo de mañana hasta el sábado. No sé si me dará tiempo de marchar ese día a San Sebastián, en cuyo caso me iré el domingo.

—El Consejo será por la tarde?

—Sí, como de costumbre. Nos reuniremos a las seis y media.

El presidente dijo a continuación:

—Mañana, señores, es un buen día para ustedes.

Los periodistas comentaron elogiosamente la supresión de la censura; y alguno de ellos indicó que la opinión quizá se vería defraudada si esperaba cosas sensacionales.

Otro periodista comentó:

—Ahora los periódicos harán la crítica de la obra de la Dictadura. Es posible que la gente, cuando le saquen a relucir cosas de la Dictadura del año 25, por ejemplo, el comentario está hecho en veinte líneas de letra, pero si ocupa un espacio de tres columnas se resistirá a leerlo.

El general Berenguer dijo:

—No dirán lo mismo en Barcelona. Aun que las opiniones han estado presionadas durante los años de Dictadura, la tranquilidad era completa.

Se refirió después el presidente a la huelga de Granada diciendo que las noticias eran satisfactorias y que el conflicto tendía a resolverse.

Se felicitó el general Berenguer de la buena cotización que tuvo la peseta en Bolsa, pues ganó treinta céntimos sobre la del día anterior. Y nuevamente habló de la huelga de Barcelona, diciendo que el general Marzo le dió cuenta de cómo marcha el asunto.

—El general Marzo—agregó—está al ha

bla con las autoridades civiles de la ciudad condal y hemos aprobado las medidas adoptadas.

Los periodistas le dieron cuenta de las declaraciones del general Despujols, en las que consta que ya conoce los fundamentos de la huelga, y quiénes la manejan, pero que se reserva su opinión.

Un periodista le habló del acuerdo de los socialistas sobre el pacto de los republicanos para realizar una acción conjunta.

—¿Pero qué republicanos?—preguntó.

—Pues con los de todas las tendencias—le contestaron.

El presidente terminó diciendo que no tenía más noticias que comunicar, y se despidió de los periodistas, marchando a cenar fuera de casa acompañado de su ayudante el señor Sánchez Delgado.

Ampliación.—La huelga de Barcelona. Se matendrá a toda costa el orden público

Aunque la reunión que anoche celebraron los ministros, según propia declaración de todos ellos, no tuvo carácter de Consejo, los temas que se abordaron fueron de interés.

El general Berenguer, en la conversación telefónica que sostuvo el martes con el ministro de Hacienda, señor Wais, desde San Sebastián, le anunció su propósito de entrevistarse con algunos consejeros a su llegada a Madrid, para cambiar impresiones sobre los problemas que hay planteados.

Fué tema preferente de la reunión la huelga de Barcelona, en la que, al parecer, se han mezclado elementos extraños que le quitar todo carácter social.

El general Marzo informó detallada y ampliamente de la marcha de los acontecimientos, siendo aprobadas por el Gobierno las medidas adoptadas por las autoridades civiles de Barcelona y robustecidas con el criterio del Gobierno de mantener inexorablemente el orden público y la libertad del trabajo.

El ministro de Trabajo igualmente informó a sus compañeros de la actitud de los sindicatos únicos de Barcelona, que como se sabe, son el bloque principal de la Confederación Nacional del Trabajo, que no reconocen autoridad ninguna a los Comités paritarios, ni han querido someterse a sus laudos e intervenciones para la resolución de sus conflictos, que seguramente lo hubieran hecho satisfactoriamente.

Al no reconocer esta autoridad, los sindicatos únicos se colocan automáticamente al margen de la ley, y sus problemas entran de lleno en las facultades del ministerio de la Gobernación.

Dadas las circunstancias en que se desenvuelve la huelga, el general Berenguer consideró oportuno no levantar la censura en la ciudad condal, lo que mereció la unánime aprobación de los ministros, como igualmente la suspensión por tiempo indefinido del órgano de los Sindicatos Únicos, "Solidaridad Obrera".

Espera el Gobierno que la huelga se solucione satisfactoriamente en el más breve plazo.

El aplazamiento del Consejo.—Las huelgas y la censura

El aplazamiento del Consejo de ministros que había de celebrarse esta tarde obedece al deseo del Gobierno de ver el efecto que causa en la opinión pública el levantamiento de la censura, y esperar la solución de las huelgas pendientes.

Los ministros esperan que los diarios de Madrid y los de toda España, se producirán en tono correcto y mesurado en la crítica de la obra de la Dictadura.

Se trató también en el Consejo, según nuestras noticias, de la posibilidad de que hoy sea declarada la huelga general en Barcelona, adoptando el Gobierno las medidas oportunas para hacer frente a este grave acontecimiento.

Gobierno civil

Con motivo del levantamiento de la Censura

Al cesar en sus funciones el Gabinete de Censura, con motivo del acuerdo del Gobierno de Su Majestad, el señor gobernador ha reorganizado la Sección de Prensa que, independientemente de aquel Gabinete venía funcionando en este Gobierno civil, para cumplimiento de la vigente ley de imprenta de 26 de julio de 1883.

A dicho fin ha dirigido una circular a los señores directores de periódicos y revistas, encareciéndoles la observación de las obligaciones que les atañen según dicha ley y muy especialmente lo dispuesto en su artículo que impone la presentación en la Sección de Prensa de los ejemplares reglamentarios en el momento de la publicación (es decir, al ser extraídos más de seis ejemplares del establecimiento en que se imprimen) al efecto que en dicho artículo se determina.

Escuela del hogar y profesional de la mujer

La matrícula para todas las enseñanzas que se cursan en la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer, está en la Secretaría de la misma (Paseo de la Castellana 72 hotel) de once a una, durante el mes de septiembre, donde se facilitarán toda clase de impresos, planes de estudios y demás datos que deseen conocer acerca de las enseñanzas que se

cursan que son las siguientes: Higiene y Puericultura; Economía y Contabilidad doméstica; Taquigrafía y Mecanografía; Trabajos en asta, cuero y batik; Corte y confección de Vestidos; Corte y confección de ropa blanca; Corte y confección de Corsés; Confección de Sombreros; Encajes; Labores; Miniatura y esmaltes; Flores artificiales; Dibujo lineal y artístico; y Bordados a mano y a máquina. Dicha matrícula es gratuita para todas las enseñanzas.

El pleno del Comité Nacional Socialista

Nota oficiosa
La nota oficiosa facilitada por el Comité Nacional del partido socialista dice así:

—Por la tarde continuó la sesión del Pleno del Comité Nacional del partido socialista bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de todos los delegados regionales y miembros de la Comisión ejecutiva.

Los compañeros Molina y Carmona, de Andalucía; Aladren, de Aragón, Suárez, de Asturias; Blázquez, de Castilla la Nueva; Cabello, de Castilla la Vieja; Vázquez, de Extremadura; Botana, de Galicia; Sanchiz, de Levante, y Lacot, de las Vascongadas, expusieron amplia y detalladamente la situación política de sus regiones respectivas acordándose en cada caso lo procedente en relación con la lucha electoral.

Por unanimidad se aprobó la siguiente resolución:

—"El Comité Nacional del partido socialista obrero autoriza a la Comisión ejecutiva para estudiar de acuerdo con la resolución adoptada por la Unión General de Trabajadores, los casos concretos que se puedan plantear en cada distrito al suscitarse, si llega la oportunidad, la cuestión electoral".

Se facultó a la ejecutiva para que nombre la Comisión prevista en el acuerdo adoptado por la mañana referente a alianzas.

Se contestaron varias preguntas hechas por los delegados, dándose por terminadas las tareas del Pleno".

Por los Ministerios

ESTADO
Anoche fué facilitada la siguiente nota:

—"En virtud de haberse acordado en principio en el último Consejo de ministros el reconocimiento de los nuevos Gobiernos de la República Argentina, del Perú y de Bolivia, se han transmitido a los representantes de España en Buenos Aires, Lima y La Paz, instrucciones adecuadas para que comuniquen a los Gobiernos correspondientes que el de Su Majestad considera que el cambio recientemente ocurrido en aquéllos no afecta de ninguna manera las relaciones diplomáticas de los respectivos países con España".

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria del pleno

Citada por ayer a las diez y media de la mañana la reunión del pleno en primera convocatoria no pudo celebrarse por no asistir número de concejales suficiente.

Hoy, a las once y cuarenta, y bajo la presidencia del alcalde comenzó la sesión.

Quedan sobre la mesa los dictámenes números primero, segundo y tercero por falta de concejales suficientes para discutirlos según preceptúa el Estatuto.

Los dictámenes 4, 5 y 6 quedan también sobre la mesa aunque la causa es otra ya que fué debido a la petición del señor García Cortés, de que queden para tratar de ellos en las últimas sesiones plenarias.

Se pasa a discutir el siete que se pide se entable la acción de desahucio contra los inquilinos que todavía ocupan la finca número 18 de la calle de Atocha, expropiada por el Ayuntamiento para ensanche de la vía pública.

El señor Saborit dice que está bien que se desahucie pero que hay que indemnizar a los inquilinos que siguen pagando.

El señor Sánchez Bayton dice que lo que el dictamen contiene no es la cuestión relativa a la indemnización sino la petición de que se autorice ejercitar la acción de desahucio y que aún cuando se apruebe así nada prejuzga en lo relativo a la indemnización.

Vuelve a intervenir el señor Saborit que nos demuestra desconocer el fondo jurídico de la cuestión confundiendo por ello lamentablemente los términos.

Rectifica brevemente el señor Sánchez Bayton y se aprueba el dictamen.

Con el objeto de dar lugar a que haya número suficiente de concejales se pasa al asunto 56 aprobándose hasta el 69 que es el último excepto el 64 que queda sobre la mesa a petición del señor Regúlez.

El alcalde dice que como aún no hay número suficiente de concejales únicamente hay dos caminos, uno es de discutir la totalidad del presupuesto dejando para cuando lleguen los ediles necesarios la discusión del articulado y la aprobación y votaciones, o bien suspender la sesión hasta mañana.

El señor Saborit se levanta para protestar de la falta de asistencia, no sólo a los señores de pleno sino también a las Comisiones, que se viene notando en los concejales. Pide al alcalde que los constriña a cumplir con su deber en beneficio de los intereses del vecindario y de los compañeros que si no pierden el tiempo con estas sesiones intentadas.

Dice que el está dispuesto a trabajar noche, mañana y tarde si es preciso y que

lo mismo deben hacer todos los concejales o sino renunciar el cargo.

El señor Noguera pide que se espere media hora.

El señor García Cortés dice que no hay inconveniente en suspender la sesión ya que el tiempo no se pierde pues tiene que reunirse la Comisión de Hacienda.

Como lo mismo opina el señor Sánchez Bayton y la mayoría de los concejales se acuerda levantar la sesión como así se hace a las doce en punto.

Dice el alcalde
El marqués de Hoyos al recibir a los periodistas se dolió y lamentó de la falta de asistencia de concejales en número que imposibilitó llevar a cabo la sesión.

He escrito a los que han faltado exortándolos para que asistan, notificándoles que en caso contrario me veré precisado a imponerles la multa reglamentaria.

Este es el único procedimiento que tengo, dijo el alcalde, para obligarlos pero es tan ridícula la multa que resulta bufo.

Ustedes comprenderán, terminó diciendo que no puedo enviarles la Guardia civil.

Cronica de sucesos

Atropello de un niño
En la calle de Miguel Angel, el automóvil número 672, de la matrícula C. L., conducido por el soldado del Regimiento de Ferrocarriles Manuel Aguilar Rodríguez, atropello al niño de nueve años José Cano Martín, domiciliado con sus padres en la misma calle de Miguel Angel, número 9.

Por varios transeúntes fue conducida la criatura a la Casa de Socorro central de Chamberí, donde los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar su detención. El conductor ha sido puesto a disposición del juzgado militar.

Periodista lesionado por un automóvil
En la calle de Castelló el automóvil 922 de la matrícula de Zamora atropello al redactor de "Heraldo de Madrid" don Gerardo Rivas, causándole una lesión grave en la pierna derecha.

Al lamentar el percance, deseamos al señor Rivas una completa y rápida curación.

SOCIEDAD DE LAS NACIONES

La Federación económica de Naciones europeas.—Elección de miembros no permanentes del Consejo

GINEBRA, 18.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha aprobado por unanimidad el proyecto de resolución presentado por la delegación francesa para la constitución de un comité de estudios encargado de examinar las posibilidades de creación y funcionamiento de la federación económica de los estados de Europa.

La Asamblea procedió seguidamente a la elección de los tres puestos no permanentes vacantes, que son los ocupados hasta ahora en el Consejo por Cuba, Canadá y Finlandia, cuyos mandatos han expirado.

Antes hubo de pronunciarse acerca de la petición formulada por China para su reelección, ya que el reglamento exige a todo Estado, para presentarse a la elección de la Asamblea antes de transcurrir tres años de haber cesado de formar parte del Consejo—China cesó hace dos años—una mayoría de las dos terceras partes, en lugar de la simple mayoría.

En votación secreta fué rechazada la petición de China por 27 votos de 48 votantes.

Después fueron elegidos miembros no permanentes del Consejo, por un periodo de tres años, Guatemala, con 41 votos de 52 votantes; Noruega, con 38 votos, e Irlanda con 36.

La candidatura de Portugal obtuvo 30 votos.

En su consecuencia, Guatemala, Noruega e Irlanda pasan a formar parte, desde el día de hoy, del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Toman posesión los nuevos miembros
GINEBRA, 18.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha celebrado la sesión inaugural de su 31.ª reunión, bajo la presidencia de señor Zumeta, delegado de Venezuela.

Al abrirse la sesión el señor Zumeta dió la bienvenida a los nuevos miembros del Consejo que son: por Guatemala, el señor Matos; por el Estado libre de Irlanda, el señor Ernest Blythe, y por Noruega, el señor Mowinckel.

El Consejo ha pasado después a fijar el texto de orden del día. A propuesta del Gobierno francés se acuerda añadir un párrafo relativo a la creación de una escuela de altos estudios de higiene. A propuesta del Gobierno español se incluye otro referente a la convocatoria de un Congreso de higiene rural.

Después el Consejo procedió a nombrar miembros correspondientes del Comité de Agricultura a los señores Cecilio Bustamante, director general de Contribuciones Directas del Salvador; Juan J. Méndez, subdirector del Banco Nacional de Panamá; y Homayul Khan Sayah, subsecretario del ministerio de Hacienda de Persia.

Reunión de comisiones
GINEBRA, 18.—Se han reunido las comisiones tercera, cuarta y quinta. La tercera presidida por el señor Politis, ha organizado sus trabajos y nombrado sus ponentes para las diferentes cuestiones a tratar, figurando entre ellos el señor Cobián (España), para la cuestión: "Ayuda económica a un Estado en caso de agresión".

La agrupación socialista de Mérida pide que se celebren antes las elecciones de concejales

MÉRIDA, 18.—En la última reunión celebrada por la Agrupación socialista acordó dirigirse al Gobierno en solicitud de que las elecciones generales se celebren después de las provinciales y municipales, por estimar que estando actualmente los Ayuntamientos y Diputaciones en poder de los representantes del más clásico y desenfundado caciquismo, no pueden ofrecer garantías de sinceridad, por que estos elementos son los mismos que antiguamente se distinguieron en los amaños y corruptelas electorales.

NOTAS DEL DIA

El general Berenguer celebró esta mañana una extensa conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana.

Recibió luego el presidente a los ministros de Marina, Gracia y Justicia y Gobernación. Con éste conferenció largo rato.

Entre otras visitas recibió el presidente la del capitán general de Madrid, director de Seguridad, almirante Enriquez, presidente de la Diputación de Madrid y presidente del Tribunal Supremo.

El ministro de la Gobernación recibió la visita del duque de Pastrana con el señor Torán, para hablarle de asuntos de interés para Valdepeñas y al alcalde de Cádiz.

Luego el señor Marzo se ausentó del ministerio marchando al del Ejército para conferenciar con el general Berenguer.

El ministro de Instrucción Pública manifestó que había rogado al rector de la Universidad de Barcelona que retire la dimisión que ha presentado del rectorado.

El señor Tormo elogió al rector dimitisario confiando en que acceda a su ruego y recordó que fué uno de los rectores de la Dictadura que ha continuado en el cargo, como quedaron los de Valladolid, Zaragoza y La Laguna.

Añadió el ministro que había firmado una Real orden autorizando a las Universidades para que con el protocolo adecuado y en los turnos que se designen entre ellos se proceda a la elección de un escolar que lleve la voz de sus compañeros en el acto de la inauguración del curso. No es mandato, sino indicación, pues a mi juicio no se debe restringir la exposición de afanes e ideas de los alumnos.

Un periodista le indicó que según se aseguraba la F. U. E. se proponía adoptar el acuerdo de que los estudiantes acudiesen a clase el día 1, pero declarándose en huelga el día 2, y el señor Tormo contestó que podía asegurar que los rectores no tenían noticia de semejante propósito.

Confirmando el ministro que en el consejo de anoche informó del escrito que le presentaron los rectores condensando sus opiniones, documento que ha redactado el rector de Sevilla.

El ministro de Gracia y Justicia acudió al ministerio de Fomento conferenciando con el señor Matos.

Al salir el señor Estrada dijo que había hablado al señor Matos de unas carreteras de Málaga.

—¿Ha leído usted los periódicos de la mañana?—le preguntó un periodista.

—Los he leído—contestó el señor Estrada—y como en mis labios sólo pongo la verdad, diré que me han parecido discretos, incluso los periódicos más radicales y que merecen la libertad que se les ha dado. Esta discreción me parece muy bien y es muy conveniente para todos.

El tono general del mercado es más favorable aún que en la sesión del miércoles, pues continúa el alza de la mayoría de los Fondos públicos y de los valores particulares. Hay alguna ligera mejor impresión de los conflictos sociales.

Entre los Fondos públicos se destacan por su firmeza el Interior, los Amortizables de 1927, 1927, y e 4.50 que ganan de 10 a 35 céntimos, así como la deuda ferroviaria 5.50, que avanza 65. Los bonos de Tesorería, en cambio, abandonan un cuartillo y quedan a 166.

El Banco Hipotecario después de subir 25, cede cinco y el de España medio, quedando sin variación los demás.

En industriales predomina la demanda y suben Hidroeléctrica Española, Rif al portador, Felguera, Tabacos, Española de Petróleos, Azucareras ordinarias y Explosivos. También suben las ferroviarias.

Sólo bajan Metro, Telefónicas ordinarias y Altos Hornos, quedando los demás negociados sin alteración en sus tipos.

La moneda extranjera ha estado bastante encalmada durante toda la mañana y acentúa la impresión beneficiosa para la peseta del día anterior, bajando los máximos con relación a los del miércoles 5 céntimos los francos; 10 las libras y 2 los dólares, sin duda por las mejores impresiones que parece haber sobre el curso de los conflictos sociales planteados.

La Oficina del Centro Oficial de Contratación de Moneda ha facilitado los siguientes cambios máximos y mínimos: francos, 36.80 y 36.70; libras esterlinas, 45.55 y 45.45; dólares, 9.37 y 9.36.

Imprenta "LA MAÑANA"
Pizarro, 14
Teléfono 95.812

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.- Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche